

十二月十八日

經文：列王紀下九至十章

鑰節：耶和華指著亞哈家所說的話，一句沒有落空，因為耶和華藉他僕人以利亞所說的話，都成就了。」(10:10)

提要

亞哈之子約蘭也像他父親一樣，企圖從亞蘭人手中取回基列拉末，因為該城本來是屬於以色列所有。約蘭的父親在第一次基列拉末之役戰亡（王上 22:3~4、34、37）。多年以後，約蘭也受了傷，但他回到耶斯列療傷。就在此時，上帝興起耶戶作祂審判的器皿，要應驗先知以利亞的預言：亞哈因殺害拿伯和敬拜巴力，他的全家必被滅絕（王上 21:21~22）。上帝也揀選耶戶來除掉亞哈和耶洗別引入以色列的最惡劣的巴力崇拜。

以利亞曾被任命膏耶戶作以色列王（王上 19:16），但他把這項任務交給以利沙，以利沙又派「一個先知門徒」去完成使命，所謂先知門徒就是以利沙先知學校的學生。年輕的先知門徒忠心的完成他的任務，他到了基列的拉末，找著了以色列的軍長耶戶，便膏他作王。耶戶的父親也叫約沙法，但不同於猶大的好王約沙法。耶戶一定很適合上帝所託負的這血腥工作。他很熱心、堅強，又有鐵石心腸，正是能夠完成上帝命定降於亞哈家之審判的人。

耶戶在他士兵的支持下，向耶斯列進軍；以色列王約蘭正在那裏養病。耶戶先指責他母親耶洗別的惡行，然後就將他射死了。耶戶繼續他潔淨罪污的工作，射殺卅二歲的猶大王亞哈謝。亞哈謝不效法他的先祖大衛，反而行他外祖父亞哈所行的惡事。耶戶接下來擊殺聲名狼籍的耶洗別，她要為以色列中的巴力敬拜負最大的責任，此外，她還殺了許多上帝的先知和祭司。耶洗別知道自己大難當頭，還把自己裝扮得像個皇后。當她看見耶戶逼近，她稱耶戶是像心利一樣謀殺主人的人。她的慘死也應驗了以利亞的預言。耶戶完成了他的工作，也展開了一個新的朝代。

耶戶又用巧計殺了所有巴力的信徒和祭司，然後摧毀巴力的柱像、拆毀巴力廟，如此就將巴力邪教從以色列中除滅。上帝很滿意耶戶徹底的執行審判的計畫，但耶戶沒有廢除耶羅波安的金牛犢崇拜，也沒有遵守上帝的律法。如果耶戶能用同樣的熱心來榮耀上帝、行祂的道，他一定可為上帝作更大的事。

上帝在歷史上的作為常令人驚異。祂用一些人和國家來執行祂的審判，雖然他們離上帝的標準也很遠。我們常很難瞭解上帝在舊約的一切殺戮，但上帝是聖潔、公義的，祂必須懲罰罪行。這也應使我們更加感激主耶穌在十架上背負我們的罪，使我們悔改認罪、跟隨祂的人不被定罪（羅 8:1）。

禱告

主耶穌基督，您為我們而死。您完成了舊約，並帶進一個更美的新約。上帝，謝謝您，現在您對待人的方式不同了。賜給我們真正的悔改和新的生命，好叫我們真能榮耀您。奉主耶穌聖名，阿們！